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Zdarma 

O budoucnosti větrných elektráren na území Milína rozhodnou ob-
čané v místním referendu 
Na lednovém zasedání se zastupitelstvo obce zabývalo otázkou možné budoucí 
výstavby větrných elektráren (záměr od ČEZ, obnovitelné zdroje). Potřeba vy-
hlásit k tomuto tématu referendum vyplynula z mimořádného zájmu veřej-
nosti i samotných zastupitelů. Vzhledem k významu celého záměru byl vy-
tvořen následující oficiální postup. 
 Zastupitelé schválili vyhlášení tohoto hlasování, v němž dostane každý 
občan Milína a jeho osad možnost přímo vyjádřit svůj postoj. Referendum 
představuje nejdemokratičtější způsob, jakým mohou občané o rozvoji své 
obce rozhodnout na základě zvážení všech dostupných pro i proti. O dal-
ším postupu tak bude rozhodnuto právě na základě výsledků tohoto hlasování v 
souladu se zákonem. V současné době se připravují veškeré zákonné náležitos-
ti. O termínu konání, případně o nových skutečnostech, budete informováni 
prostřednictvím oficiálních cest obce (web, úřední deska, zastupitelstvo, zpra-
vodaj, služba Smart Info).  
 Pro zájemce o detailnější informace doporučujeme k prostudování 
zápis z lednového zasedání zastupitelstva (č. 28/2026), který je zveřejněn na 
webu obce v sekci úřední deska. V rámci rozpravy jsou v něm zaznamenány 
jak konkrétní parametry projednávané obcí a investorem, tak dotazy a připo-
mínky občanů i zastupitelů k různým aspektům záměru. 
 

Ze zápisu z OZ zpracovala Kamila Nergerová 
 

Rádce čtenáře: Jak vyhodnocovat informace a různá sdělení? 
Dříve se říkalo, že „co je psáno, to je dáno“. V dnešní době umělé inteligence 
(AI), internetu, dezinformací a snadného tisku už to bohužel neplatí. Je tech-
nicky velmi snadné vytisknout a šířit v podstatě cokoli, aniž by byla vždy zaru-
čena pravdivost takového sdělení. Protože každá mince má dvě strany, je důle-
žité, aby si občané udělali svůj vlastní názor podložený relevantními a ověřitel-
nými informacemi. Zkuste si u každého textu, který se vám dostane do ruky, 
položit tyto otázky: 
KDO je autorem? Je pod textem jméno konkrétní osoby, spolku nebo instituce a 
kdo za nimi stojí? Anonymní letáky bez kontaktu jsou vždy varovným signálem. 
Z ČEHO autor čerpá? Jsou v textu odkazy na konkrétní zdroje, zákony, aktu-
ální měření nebo studie, které si můžete sami dohledat? Vyhýbejte se textům, 
kde se jen neurčitě píše, že „se říká“ nebo „odborníci varují“. 
Je to AKTUÁLNÍ A MÍSTNÍ? Nejsou použité fotografie nebo příklady staré 
desítky let nebo z úplně jiných zemí, kde platí jiné normy než u nás v ČR? 
Hraje text na mé EMOCE? Snaží se mě obsah vyděsit, někoho urazit nebo 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu (od 75. do 
80. narozenin po 5 letech, od 80. pak každý rok), které v tomto měsíci oslavíte. 
Jména oslavenců:  

Bedřich Novák, Alena Pacovská, Růžena Hlavínová, Alena Kožinová, Růže-
na Sedláčková a Jiljí Bejček  (všichni z Milína).  
Dále pak: Alois Šťastný, Vladislav Havelka, Marie Syblíková a Jana Zaspa-
lová (z Konětop) a František Vršecký (Stěžov). 
 

Přejeme šťastné chvíle nejen ve dnech svátečních, ale i těch všedních. Připoju-
jeme přání pevného zdraví, porozumění a životního optimismu. 
 

Písničky pro radost v rozhlase 

 Z Českého rozhlasu Č. Budějovice nám přišlo upozornění, že od února 
platí jiné podmínky pro zveřejňování gratulací v pořadu Písničky pro radost. 
Došlo k tomu z kapacitních důvodů, dochází jim větší množství žádostí, než 
mohou uspokojit. Přednost mají osobní a rodinné gratulace, tak se může stát, že 
již pro gratulaci z „naší obce“ nebude volný termín. Zároveň je podmínkou, 
aby se hrálo pouze ke „kulatým nebo půlkulatým“ narozeninám. 

 V březnovém hudebním pořadu nám byl poskytnut pouze jediný ter-
mín, a to neděle 1. března, těm, co slaví kulaté a půlkulaté narozeniny bude 
tedy zahráno najednou.  

Za obec Milín Dana Reiterová 
 

ve mně vyvolat hněv? Emoce jsou špatným rádcem při věcném rozhodování. 
Je to JEDNOSTRANNÉ? Pokud text tvrdí, že je něco „100% skvělé“ nebo 
naopak „100% zhoubné“, pravděpodobně zamlčuje druhou stranu mince. Sku-
tečnost bývá složitější. 
 Nicméně, i když daný text vykazuje „varovné známky“, nemusí to 
nutně znamenat, že je to dezinformace. Jen by si prostě čtenář měl vše řádně 
prověřit. 
 Udělejte si vlastní obrázek. Ptejte se na zdroje, hledejte fakta a ne-
nechte se vmanévrovat do postojů pomocí nátlaku nebo strachu. Kritický pří-
stup k informacím je v tuto chvíli klíčový pro věcnou diskuzi o budoucnosti 
naší obce. 
 

 Tento přehled doporučení byl sestaven na základě obecně uznávaných 
zásad kritického myšlení a mediální gramotnosti, které učí, jak nepodléhat emo-
cím a pracovat s ověřitelnými daty. Cílem redakce není někoho přesvědčovat o 
konkrétním názoru, ale poskytnout všem občanům stejné nástroje k tomu, aby si 
v záplavě informací dokázali najít svou vlastní cestu založenou na faktech.  
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AKCE 

Putovní jarní tvoření | Středa 11. 3. 2026 | 17:00 
Kde: CVA (knihovna) 
Místní akční skupina Podbrdsko zve dospělé a seniory na oblíbené tvoření s 
Lucií Královou. Podrobnosti na následující straně č. 5.  
 

Workshop háčkování košíčků | Sobota 21. 3. 2026 | 14:00  
Kde: kavárna Před oponou. Vstupné 900 Kč (v ceně materiál, výuka, pomůcky 
a občerstvení z kavárny). Přijďte si uháčkovat košíček dle vlastního vkusu. 
Informace a přihlášky na tel.: 730 196 004 do 7. 3. 2026 (kapacita omezena!) . 
 

Vynášení Morany | Sobota 21. 3. 2026  | 14:00  
Den před smrtnou nedělí společně od knihovny vyneseme Moranu,  poté ji sta-
teční hasiči zapálí a vhodí do nádrže Bahno. Na plácku před "hasičárnou" zaži-
jete spoustu her a zábavy a na závěr si můžete upéct buřty na ohni. Knihovna 
pořádá spolu s AK Milín, dobrovolnými hasiči a rodinou Kalíků.  
 

Milínské deskohraní | Neděle 22. 3. 2026 | 13:00 – 18:00  
Kde: skautská klubovna (budova „staré školy“, ul. Em. Bořického čp. 96) 
Máte rádi deskovky, nebo si chcete jen vyzkoušet něco nového? Přijďte si za-
hrát v přátelské atmosféře! Ve skautské klubovně bude připravena hromada her 
pro malé i velké, od strategických pecek až po rychlé oddechovky. Zahrát si 
může přijít úplně každý, kdo má chuť se bavit. 
Akci pořádá AK Milín ve spolupráci s místními skauty a MAS Podbrdsko. 
Přijďte strávit nedělní odpoledne s rodinou či sousedy nad herním plánem. 
 

Velikonoční tvoření v družině | Čtvrtek 26. 3. 2026 | 15:00 - 18:00 
Zveme všechny děti i rodiče na kreativní odpoledne plné barev a jarní inspira-
ce. Přijďte si vyrobit velikonoční dekorace, které vám doma vykouzlí tu pra-
vou sváteční náladu. Podrobnosti budou upřesněny.  
 

Jarní SWAP (výměnný bazar) | Sobota 28. 3. 2026  
Provětrejte šatníky a dejte věcem druhou šanci! Jarní SWAP je ideální místo 
pro ekologickou obnovu šatníku nebo domácnosti. Co vy už nevyužijete, může 
udělat radost někomu jinému – a vy si naopak můžete odnést nový úlovek. 
(Pozn.: Sledujte web, či plakáty pro upřesnění podrobností.) 
 

DJ Šutr LIVE (diskotéka)| Sobota 28. 3. 2026 | 19:00  
Kde: fotbalová hospůdka U Baka. Retro párty až po současnost.  
Kapacita omezena. Rezervujte si své místo na tel.: 728 044 380  
 
 

TIP ohledně akcí: Nezapomeňte, že veškeré plánované akce naleznete vždy v 
kalendáři akcí na webu milin.cz (proklik přímo z hlavní stránky). A také je 
zveřejňujeme na facebookových stránkách Milín - informace z obce. 
 Pořádáte sami zajímavou akci pro veřejnost? Dejte nám o ní vědět 
včas! Rádi ji zařadíme do kalendáře akcí i do příštího vydání zpravodaje. Infor-
mace nám prosím zasílejte na e-mail: knihovna@milin.cz, nebo se stavte osob-
ně v knihovně. 

https://www.milin.cz/
https://www.facebook.com/milininformacezobce


4 

 

Milínský zpravodaj –  březen 2026 

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 

Sluchová poradna se koná v kanceláři STP v ČR,  z.s. MO Milín 
(Václavská 261, Milín), vždy od 13,00 hod. do 15,00 hod. Do poradny je 
vhodné se předem telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340. 

Termíny sluchové poradny v r. 2026: 19. března, 23. dubna, 21. května, 18. 
června, 17. září, 22. října, 19. listopadu a 17. prosince. 
Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 

Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebu-
jí okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, chodítko, polohova-
cí lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna je na Centru STP v Příbrami VII, 
Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – informace u paní Pavly Vondráškové 
608 201 644.                   
Motorika chůze 

Každá středa v měsíci – od 13 h motorika chůze (s hůlkami – Nordic Walking) 
Cvičení žen 

Vždy v úterý, v termínu od 17. února do 21. dubna 2026: 16,30 h – 17,30 h, 
v salonku tělocvičny ZŠ Milín, pod vedením pí Raimondy Veselé, se koná 
cvičení pro ženy. Sraz účastnic v úterý v 16,15 h před ZŠ Milín. 
Členské příspěvky a přijímání nových členů 

Výběr členských příspěvků za rok 2026 a přijímání nových členů probíhá  
v kanceláři STP Milín, Václavská 261, každé pondělí, středu a pátek od 6,30 
do 10,00 h, v jiný termín na základě předchozí telefonické domluvy na tel.: 
607 618 727. 
Zájezd Polsko 17. března 2026 

Oblíbený nákupní zájezd do Polska – Kudowa Zdroj. 

Přibližná cena zájezdu 550,- Kč – dle počtu přítomných v autobuse. 

Závazné přihlášky – pí Alena Muziková 739 517 773. 

Podzimní nákupní zájezd do Polska se plánuje na 6. října 2026. 
Zájezd Safari 14. května 2026 

Zájezd do ZOO Dvůr Králové. 

Cena zájezdu – dle počtu přítomných v autobuse. 

Závazné přihlášky – pí Alena Muziková 739 517 773. 

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR  z.s 

pondělí 6,30  –  15,00  (od 10 h pouze pro objednané) 

úterý 6,30  –  15,00  (pouze pro objednané) 

středa 6,30  –  15,00  (od 10 h pouze pro objednané) 

čtvrtek 
6,30  –  15,00  (pouze pro objednané) 
od 13 h sluchová poradna 

pátek 6,30  –  15,00 (od 10 h pouze pro objednané) 

Telefon: 

607 618 727 
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Ohlédnutí za Setkáním mezi knihami  
 

Po dlouhé pauze jsme se opět sešli v knihovně, abychom si společně připo-
mněli něco z historie milínské, zavzpomínali na události dávno minulé a 
dozvěděli se, co obnáší práce se sluchově postiženými spoluobčany. 
  
Přednáška o tlumočení do českého znakového jazyka - na první pohled se 
mohlo zdát, že někdo z účastníků s sebou přivedl vnučku. Barbora Levíčková 
však během krátké chvíle zbořila naše domněnky o křehké holčičce.  
 Její přiblížení světa sluchově handicapovaných, zápal pro práci, srozu-
mitelné zodpovězení našich otázek, nás značně obohatilo. Dozvěděli jsme se - 
jak se k práci dostala, náplň jejího pracovního dne, způsob výuky českého zna-
kového jazyka u malých dětí, fungování v rodině, co obnáší tlumočení na úřa-
dech, na jaká úskalí neslyšící v běžném životě naráží, pochytili jsme i pár zna-
ků. Mohu připsat a nebudu přehánět, zírali jsme, a nabyté vědomosti v nás ješ-
tě chvíli budou rezonovat. Jelikož nám Barča prozradila svůj pracovní sen, 
budeme muset setkání s ní v budoucnu zopakovat. Jsme totiž zvědaví, jestli se 
jí vyplní.  
Promítání historických fotek - černobílé snímky nás tentokrát zavedly do pe-
kárny. Nahlédli jsme do výrobního procesu milínské parní pekárny, kde se od 
r. 1959 peklo několik druhů bílého pečiva i chleba. Voňavé výrobky se rozvá-

Z KNIHOVNY 

MAS PODBRDSKO 

Putovní jarní tvoření 
 

Místní akční skupina Podbrdsko zve dospělé a seniory na Putovní jarní tvo-
ření, které v březnu postupně zavítá do několika obcí regionu. Setkání nabíd-
nou příjemný prostor pro kreativní zastavení i milá sousedská setkání.  
Tvoření se uskuteční: 

• 11. března 2026 od 17 h v Milíně (Centrum volnočasových aktivit / kni-
hovna) – hravé jarní malování s Lucií Královou 

• 13. března 2026 od 17 h v Rožmitále pod Třemšínem (ZUŠ J. J. Ryby) – 
hravé jarní malování s Lucií Královou 

• 19. března 2026 od 17 h ve Hvožďanech (Klubové centrum) – jarní tvo-
ření z přírodních materiálů 
Příspěvek na materiál činí 50 Kč, délka programu je přibližně dvě hodiny. 
Kapacita je omezená, proto je nutná předchozí registrace na tel. 601 500 473 
nebo e-mailem opz@maspodbrdsko.cz. 
Přijďte s námi přivítat jaro tvořivě. 

Jitka Bucharová, koordinátorka projektu OPZ+ 
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žely do obchodů v regionu. V různých profesích (pekaři, údržbáři, řidiči, dále 
v administrativě, expedici, autodílně) tam bylo zaměstnáno přibližně 30 za-
městnanců. Během let 1971 - 1972 se pekárna připravovala na přechod na 
průmyslovou výrobu, stavěly se tunelové pece. Od r. 1973 byla ruční výroba 
kompletně nahrazena průmyslovou. Po roce 1989 byl otevřen pekařský kom-
binát v Příbrami, a vůně linoucí se ze zdejších pecí ustala. Zdejší zaměstnanci 
měli možnost přejít do příbramské pekárny, což se také stalo. Budovy pekár-
ny byly několik následujících let zavřené. Dnes na jejich místě najdeme firmu 
Heli Food Fresh a.s. Díky vzpomínkám Jiřího Fuky a jeho fotodokumentaci, 
jsme o další střípek z milínské historie chytřejší.  
Představení knižních novinek a večerní výpůjčky – v čase, kdy se setkání 
nekonala, pořídila knihovna mnoho nových titulů. Ty během večera byly 
představeny a k zapůjčení nabídnuty, někteří čtenáři neodolali. 
A jako obvykle bylo k probírání i mnoho jiného - vzpomínalo se na drážní 
zaměstnance v milínské stanici, na změny v železniční přepravě (aneb dříve a 
dnes), milínské plesy a zábavy… 
Na závěr musím přiznat, že inzerovat při této akci - drobné občerstvení zajiš-
těno, je lež jako věž. Mám pocit, že v kulinářské soutěži by delikatesy na sto-
ly snesené, hravě obsadily 1. místo.  
Děkuji všem za všechno (přípravu, promítání, úklid, účast…). 

Za knihovnu Jitka Jahodová 

Knihovna v roce 2025: více akcí, nové e-knihy i změny v provozu 
 

Rok 2025 byl pro naši knihovnu obdobím změn i nových příležitostí. Přestože 
se některé statistické ukazatele mírně snížily, celkově lze rok hodnotit jako 
velmi aktivní a komunitně silný. 
Knihovní fond a čtenáři 
V průběhu roku jsme pokračovali v aktualizaci knihovního fondu. Po letní řád-
né revizi jsme vyřadili větší množství zastaralých a poškozených titulů, což se 
projevilo snížením celkového počtu knihovních jednotek. Naším cílem je udr-
žovat fond přehledný, kvalitní a odpovídající současným potřebám čtenářů. 
Počet registrovaných čtenářů se mírně snížil, především v kategorii dětí. Tento 
vývoj odpovídá dnešnímu trendu, kdy celkově ubývá dětských čtenářů. Nao-
pak nás velmi těší nárůst fyzických návštěv – do knihovny i nízkoprahového 
klubu dochází více dětí a mládeže a vyšší je také návštěvnost půjčovny. 
Kulturní a komunitní život 
Vzrostl nám počet účastníků kulturních akcí. V knihovně proběhly tři cestova-
telské besedy, výtvarná tvoření pro děti i dospělé a Angličtina pro nejmenší ve 
spolupráci s MAS Podbrdsko. Velmi oblíbené jsou též Setkání mezi knihami, 
které se konají v zimních měsících. Navázali jsme na úspěšné divadelní před-
stavení z r. 2024 v kulturním domě; v r. 2025 se uskutečnila tři divadelní před-
stavení souboru Divadlo V.A.D., která se setkala s příznivým ohlasem. V září 
se uskutečnila větší akce Pohádková zahrada ve spolupráci se ZŠ Milín. Kni-
hovna se pravidelně podílí i na dalších obecních akcích – například výstavě 
ZUŠ, sbírkových akcích: Květinový den, Tříkrálová sbírka, Pochodu čaroděj-
nic, Pochodu malých broučků, Zahájení adventu či akci Nebe a peklo v pivova-
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ru. Prostory CVA slouží také spolkům a zájmovým skupinám, probíhají zde 
hudební kurzy Yamaha, aktivity MC Milínek i další setkávání. Pravidelnými 
návštěvníky knihovny jsou žáci místní základní a mateřské školy i školní dru-
žiny. Zavítaly k nám také děti z MŠ Pečice, ZŠ Tochovice a ZŠ Chraštice. 
Výpůjčky a elektronické služby 
Celkový počet výpůjček je letos statisticky nižší, což je způsobeno změnou 
metodiky – do výkazů se již nezapočítávají prolongace (prodloužené, již dříve 
uskutečněné výpůjčky). Nejde tedy o pokles zájmu o knihy, ale o přesnější 
způsob evidence. Větší nárůst jsme zaznamenali u návštěv webových stránek, 
zejména po zahájení pravidelného zasílání přehledu knižních novinek čtená-
řům. Od května 2025 jsme navíc v rámci programu VISK spustili výpůjčky e-
knih, čímž jsme rozšířili nabídku služeb i pro čtenáře, kteří dávají přednost 
elektronickému čtení, nebo jej využívají jako alternativní způsob (např. během 
dovolené, při pobytu v nemocnici atd.). 
Provoz a organizace 
V průběhu roku došlo k úpravě provozní doby. Knihovna je nyní otevřena 20 
hodin týdně (dříve 24 hodin), což souvisí s reorganizací pracovních úvazků. 
Tři knihovnice si dělí celkem dva pracovní úvazky (0,8 – 0,7 – 0,5). Snažili 
jsme se navýšit hodiny pro veřejnost zejména v pátek, který patří k nejvíce na-
vštěvovaným dnům. Naopak jsme museli zrušit výpůjční hodiny v úterý, aby-
chom dokázali pokrýt oddělení službami. 
Milínský zpravodaj 
Nedílnou součástí práce knihovny je také tvorba Milínského zpravodaje. 
V roce 2025 vyšlo celkem 11 čísel. V knihovně probíhá kompletní sazba, gra-
fická úprava, správa inzerce i distribuce. Pokračovali jsme také ve vydávání 
sezónní přílohy (jaro, léto, podzim, zima), která přinášela vzpomínky pamětní-
ků a představovala zajímavá místa v okolí Milína. 
Webové stránky a sociální sítě 
Knihovna je správcem obecního webu (kromě úřední desky), webu knihovny, 
dále facebookových stránek Milín – informace z obce, fb stránky knihovny a 
instagramu knihovny. Z knihovny se též rozesílají informace Smart Info.  
 

Rok 2025 ukázal, že knihovna není jen místem pro půjčování knih, ale přede-
vším živým komunitním centrem. Děkujeme všem čtenářům, návštěvníkům i 
spolupracujícím organizacím za podporu a těšíme se na další společná setkávání. 
 

Několik čísel pro úplnost (v závorce jsou údaje za r. 2024) 
 

Počet knih celkem: 14 450 ks (15 281)  
z toho 781 (644) nově pořízených 
Počet registrovaných čtenářů: 385 (397), z toho dětí 157 (171) 
Výdaje na knihy a časopisy: 133 745 Kč (129 076)  
Návštěvníků - čtenářů: 6 519 (5 471) 
Celkem fyzických návštěvníků CVA: 10 579 (10 042), návštěvníků kultur-
ních akcí: 2 529, návštěvníků vzdělávacích akcí: 1 531. 
Celkem uskutečněno výpůjček: 16 055 (15 108) 
Návštěv webových stránek knihovny: 65 923 (48 765). 
 

Za Knihovnu Dr. E. Bořického Dana Reiterová 
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DĚNÍ V OBCI 

Kulturní dům ožil studií o upřímnosti: Divadlo V.A.D. u nás bodo-
valo již potřetí 
V sobotu 10. ledna 2026 se milínský Kulturní dům stal dějištěm očekávaného 
divadelního večera. Kladenský soubor V.A.D., který se v naší obci stává již 
tradičním a vítaným hostem, u nás hostoval potřetí – tentokrát s autorskou ko-
medií Vadí nevadí. 
 Program začal již dvě ho-
diny před samotným představe-
ním. Od 16:00 se otevřela kavár-
na Před oponou, a kdo přišel, 
rozhodně nelitoval. Předsálí se 
rychle zaplnilo lidmi, kteří si u 
dobrého pití a něčeho sladkého 
k zakousnutí užívali sousedské 
setkání. Právě tato neformální at-
mosféra, kdy se lidé mají možnost 
před kulturním zážitkem potkat a 
popovídat si, dává našim akcím v „kulturáku“ ten správný rozměr. 
Samotná hra Vadí nevadí slibovala sondu do lidské upřímnosti a svůj slib beze 
zbytku splnila. Sál byl hojně zaplněný a od prvních minut bylo jasné, že milín-
ské publikum a humor V.A.D. jsou na stejné vlně. 

 „Bylo by praktické být k sobě pří-
mější a jednat bez obalu, nebo to zkrátka 
nejde?“ Tuto otázku si kladli herci na je-
višti i diváci v hledišti. Kladenský soubor, 
který na scéně působí už od roku 1998, 
potvrdil svou pověst špičkového autorské-
ho divadla. Jejich komedie nebyla jen pr-
voplánovou zábavou, ale trefným odrazem 
reality. Ke hře patřila i jadrnější mluva. 
Pokud u někoho vzbudily zaznělé vulgari-
ty rozpaky, je třeba připomenout, že k té-
matu upřímnosti a běžné mluvy dnešního 
světa neodmyslitelně patří. Divadlo má 

provokovat, zrcadlit život a někdy i trochu pálit – a pokud se v tom někdo 
„našel“, splnila hra svůj účel ☺. Zpětná vazba od drtivé většiny diváků byla 
jednoznačně pozitivní. Na závěr nechyběl veliký a dlouhý potlesk, který herce 
ze scény vyprovázel. 
 Díky dobrovolnému vstupnému byla akce přístupná pro každého, bez 
ohledu na věk či finanční situaci. Děkujeme všem, kteří přišli, i těm, kteří se 
podíleli na organizaci a provozu kavárny. Nastartovali jsme rok 2026 kulturou 
a už teď připravujeme další program. Pokud se vám humor kladenského soubo-
ru líbil, můžete se začít těšit na podzim. To bychom u nás rádi uvedli jejich hru 
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Masopustní veselí 
 

Navzdory vytrvalému dešti se sněhem, 
který provázel téměř celé odpoledne, se v 
sobotu 14. února 2026 Milín opět ponořil 
do masopustního veselí. Nevlídné počasí 
sice promáčelo kostýmy i kabáty, ale dob-
rou náladu účastníkům vzít nedokázalo. 
Od 13.30 hodin se začaly masky i přihlí-
žející scházet u CVA, kde už zněla hudba 
z reprobedny a kde se podávaly koblížky 
od Katky Háse a uzeniny od řezníka Jirky 
Ptáčka. Dobrovolné příspěvky putovaly do kasičky organizace Zdravotní klaun 
(v masce Anna Jandová), jejíž zástupci rozdávali červené nosy a drobné před-
měty pro radost. 
 Ve 14 hodin vystoupil před shromážděné kat a s patřičnou dávkou nad-
sázky i hrozivého tónu zahájil masopustní rej. Jeho projev se nesl v duchu tra-
dičního „kárání“ místních: 
 „Slyšte, slyšte, vy maškary podezřelé! Vy tváře podezřele veselé! 
Chásko jedna vykutálená! Já jsem kat a ten se teď nesměje, protože se směje 
naposledy! Sekeru mám nabroušenou a ruce se mi třesou… nedočkavostí!“ 
 Nezapomněl připomenout ani hříchy milínské chásky – obžerství, le-
nošení i pomlouvání – a ohlásil, že nad průvodem 
bude bdít samotný Bakchus, aby prý pomohl s jíd-
lem i pitím. „Tak jestli to přežene on, víme, co na 
něj na konci čeká…“ zaznělo varování směrem k 
závěrečné popravě. 

 Poté už byl průvod 
za velkého lomozu vyhnán 
ze dvora a vydal se na 

FOTO: M. Kunt (více fotografií naleznete na webu: https://www.milin.cz/cs/
zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html)   

Tajemný vad v Karpatech (čtete správně, opravdu „vad“, nikoliv hrad). Věří-
me, že se v milínském Kulturním domě opět sejdeme v tak hojném počtu jako 
v lednu! 

Za organizátory a účastníky Dana Reiterová a Kamila Nergerová,  

Vláďa Srbek a jeho Cirkus Větrník 

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html
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svou trasu obcí. V jeho čele se pomalu sunula maringotka - 
uvnitř i venku na „kládě“ s plyšovými cvičenými zvířaty a 
dětmi z průvodu, za ní pestrý dav masek a na konci žebřiňák 
s hudbou. Déšť se sněhem sice ztěžoval krok, ale o smích a 
dobrou náladu nebyla nouze. 
 Dvě muchomůrky červené (v ladných bílo-
červených maskách) spolu s dalšími odvážnými maškarami 

statečně zastavo-
valy auta na sil-
nici a vybíraly 
„výpalné“ (pro 
klauna). 
 První zastávka proběhla 
před základní školou, kde se děti 
zapojily do tanečního vláčku za 
hudebního doprovodu učitelů To-
máše Bílka a jeho muzikantského 
kolegy. Horký čaj a svařák přišly  
v  chladném počasí obzvlášť vhod. 

 Druhá zastávka na rozces-
tí u Študentů patřila vystoupení 
děvčat z cirkusového a žonglova-
cího oddílu (pod vedením Lucky 
Bolinů). A právě zde se počasí 
podepsalo snad nejvíce – téměř 
„klaunsky“. Hudba vlivem vlhka 
opakovaně vypadávala, takže 
chvílemi bylo ticho přerušované 
jen smíchem nebo hecováním pu-
blika a improvizací účinkujících. 
Mokré závoje, které měly ladně 

vlát ve vzduchu, spíše těžce pláca-
ly o zem. Přesto děvčata situaci 
zvládla s úsměvem a nadhledem, a 
jejich vystoupení si vysloužilo 
upřímný potlesk – možná právě 
proto, že dokonale vystihlo ducha 
masopustu: brát věci s humorem, i 
když nejdou úplně podle plánu. 
 Závěr před kulturním do-
mem přinesl tradiční popravu 
Bakchuse (v jehož útrobách se 
skrýval Venca Vopička), jeho 

symbolické „znovuzrození“ – mladý Bakchus (vnuk Vopička) a také dražbu 
katových kapesníků potřísněných „krví“. I zde putoval výtěžek na dobročinné 
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účely. Mladý Bakchus asi bude během roku pořádně řádit, protože jeho první 
akcí byla krádež katovy sekery a následně i několika kapesníčků. Naštěstí (pod 
pohrůžkou) vše vrátil. O občerstvení se postarali hasiči a mateřská škola, děti si 
užily krmení klauna i projížďky maringotkou a hudba zněla do sychravého 
podvečera. 
 Ohřát se všichni mohli v kavárně Před oponou, kde bylo možné pose-
dět u kávy a výborných zákusků či chlebů se škvarkovou pomazánkou. Zdarma 
byla ještě jedna, poslední, várka koblížků. (Zmizely velmi rychle.) 
 Program pokračoval v teple – od 16.30 hodin v kinosále potěšilo děti 
divadlo Zalezlíci, na které navázalo promítání animované pohádky.  
 Součástí pozvánky na tento den byla také večerní charitativní diskoté-
ka u pergoly DJ ŠUTR LIVE. Její výtěžek (cca 11 tisíc Kč) byl věnován rodině 
těžce nemocné bývalé moderátorky  
Rádia Kiss Báry Tlučhořové, která kvůli 
nádoru na mozku přišla o zrak a je od-
kázána na nepřetržitou péči své rodiny. 
 Milínský masopust 2026 tak 

znovu ukázal, že 
ani déšť se sně-
hem nezastaví 
tradici (trvá již 
od r. 2008), po-
kud se spojí 
ochota organizá-
torů, podpora 
místních spolků 
a chuť lidí sejít 
se, pobavit se a zároveň pomoci tam, kde je to potřeba. 
 Sluší se poděkovat všem aktérům a dobrovol-
ným pomocníkům, kteří přispěli svou rukou, hlavou 
nebo peněženkou ke zdárnému průběhu, technickému 
úseku obce za odvoz věcí, montáž a demontáž stánků, 

hasičům, škole i školce (obsluha 
stánků), obci Milín za financo-
vání akce, jmenovitě pak ještě 
Vláďovi Srbkovi, Jitce Jahodové 
a Anně Jandové. 
 

Za celý promoklý průvod sepsal 
hlášení: Kat milínský 2026 

(Dana Reiterová)  
 

 
 

 
Foto: Miroslav Kunt, více fotografií najdete ve Fotogalerii na www.milin.cz 
Přispět na Zdravotního klauna můžete kdykoliv: www.zdravotniklaun.cz 

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2026/divadlo-v-a-d-vadi-nevadi-2598cs.html
https://www.zdravotniklaun.cz/
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Zápisy do prvních tříd 
 

Laskavý čtenář jistě tuší, že jsme se dostali k dalšímu pravidelnému okénku 
v životě školy, zápisům do prvních tříd. Napíše nám o tom ten nejpovolanější, 
pan ředitel Pavel Kopecký: „K zápisu do 1. ročníku se 28. ledna 2026 do naší 
školy dostavilo se svými rodiči celkem 46 dětí. Po loňském populačním výpad-
ku, kdy jsme otevřeli pouze jednu, se tak vracíme k obvyklým dvěma třídám v 
ročníku. Podle současných informací usedne do lavic v prvních třídách 24 
chlapců a 19 dívek. 
 Zpřísnění podmínek pro udělení odkladu školní docházky přineslo svůj 
rychlý efekt, neboť z celkového počtu dětí bude odklad zřejmě udělen pouze ve 
třech případech (v době uzávěrky byla správní řízení ještě otevřená). Společně 
s avizovaným brzkým plošným zrušením přípravných tříd základních škol je i 
toto důvod, proč přípravná třída v Milíně od příštího roku nebude otevřena. 
Velice si vážíme trvajícího zájmu rodičů o naši školu a nadále usilujeme o to, 
aby Základní škola Milín přinášela svým žákům co nejlepší vzdělání.“ 
 
Masopustní veselí pod taktovkou žákovského parlamentu 
 

I v letošním roce si pro nás žákovský parlament připravil milé připomenutí 
tradice masopustu. Ve středu 11. února se většina školy převlékla do kostýmů 
a zažila masopustní průvod o velké přestávce za hudebního doprovodu akordeo-
nu (J. Vostálová), houslí (P. Kopecký), flétny (T. Bílek) a zpěvu masopustních 
písní. Na chodbách se mohli malí i velcí dozvědět o masopustních tradicích. 

 O pár slov za žákovský parlament jsem požádal paní učitelku Mazáko-
vou: „Potěšilo mě, s jakou zodpovědností se do organizace masopustu naši 
parlamenťáci pustili. Je na nich vidět, že rádi vymýšlejí různé akce, reprezen-
tují školu a jsou hrdí, že jsou součástí žákovského parlamentu. Ale neusínáme 
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na vavřínech, připravujeme další, tentokráte charitativní, akci na březen.“ 
 Já ještě přidám nejlahodnější parlamenťácký masopustní nápad, paní 
kuchařky nám připravily výborné vdolky. A nejlépe se měly děti z družiny, pro 
které pokračoval den masopustní diskotékou. Krása, viďte? 
 

Letem světem za baletem v Národním divadle 
 

Systematicky mapujeme všechny doprovodné aktivity v Národním divadle. 
Poslední neprobádanou oblastí pro 
nás byl balet. Vzali jsme tedy s paní 
učitelkou Falcníkovou její páťáky a 
vyrazili obhlédnout terén. 
Čekal na nás krásný zážitek plný tan-
ce, ale i zajímavostí z života baletek 
a průřez historií baletu od Ludvíka 
XIV. po Čajkovského. 
 A jak na dílnu vzpomíná pa-
ní učitelka: „Taneční dílna byla hra-
vá, pohybová, dobře vyvážila povídá-
ní s tancem. Ukázka baletu od bývalé 
primabaleríny Moniky Hejdukové v prostoru baletního sálu Národního divadla 
byla silným zážitkem. Stejně jako živé obrazy ze tří nejznámějších baletů. Ne-
tradiční návštěva Národního divadla opět nezklamala.“ 
 V budoucnu máme v plánu systematicky využívat služeb divadelních 
pedagogů z Národního divadla tak, aby žáci každé naší třídy navštívili Stavov-
ské a Národní divadlo, seznámili se s historií, ale i múzickým uměním přímo 
ve Zlaté kapličce. 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek; Foto: ZŠ Milín 

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Únor ve školce byl plný sportu, her a zábavy. Právě probíhaly Zimní olympij-
ské hry a tak se děti seznamovaly s různými zimními sporty a zkoušely je for-
mou her ve třídě. Venku si pak užívaly zimní atmosféru, hrály si na sněhu a 
bobovaly. Povídali jsme si také o masopustu. Děti si vyráběly masky a pomá-
haly při výzdobě třídy. Vyzkoušely si výrobu dobrot, ať už to byly šišky, ko-
láčky, boží milosti nebo spousta jiných pochoutek, které mohl každý ochutnat 
na Masopustu v Milíně. Děti viděly i masopustní pohádku O koblížkovi, ve 
které se dozvěděly něco o tradicích. Předškolní děti se byly podívat ve škole, 
kde pro ně paní učitelky s dětmi z 5. třídy připravily milé setkání, opět na téma 
masopust. Nejvíce se dětem líbil karneval. Užívaly si tanec i hry, navštívily se 
navzájem ve třídách a obdivovaly masky.   

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 
 

FOTO: MŠ Milín – tvoření dobrot na masopust a „školkový stánek“ během 
akce – na následující straně 
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Z FARNOSTI 

 

 

Přehled událostí za měsíc leden 2026 
     Novoroční mše svaté ve čtvrtek 1. ledna o Slavnosti Mat-
ky Boží Panny Marie (Nový rok) zahájila mše svatá v 9 ho-
din ve farním kostele sv. Petra na Slivici a poté následovaly 
mše svaté v 10 hodin v kostele sv. Vavřince v Pečicích a 
v 11 hodin v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Marie Karmel-
ské na Makové hoře.    
     Při nedělní mši svaté 4. ledna, o Slavnosti Zjevení Páně, 
byly v kostele sv. Václava v Milíně a v kostele sv. Vavřince 

v Pečicích posvěceny voda, kadidlo, křída a zlato.    
     Svátek Zjevení páně, Tři králové, oslavili věřící v úterý 6. ledna mší 
svatou v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Marie Karmelské na Makové 
hoře.    
     Svatý rok skončil, a tak se zavřely čtyři svaté brány ve vatikánských 
bazilikách. Předposlední svatá brána se uzavřela v neděli 4. ledna 
v římské bazilice sv. Pavla za hradbami, předtím v bazilikách sv. Jana 

MŠ Milín – masopust 
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v Lateránu a Santa Maria Maggiore. Poslední zavřel papež Lev XIV. na 
slavnost Zjevení Páně v bazilice sv. Petra 6. ledna, čímž se Svatý rok 
symbolicky završil. Další Svatý rok bude vyhlášen brzy – už v roce 
2033. Bude to mimořádné Jubileum Vykoupení, při němž se připomene 
2000 let od smrti a vzkříšení Krista.    
     V neděli 11. ledna se v kostele sv. Václava v Milíně konal Tříkrálový 
koncert v podání skupiny KMBand. Ústředním tématem byl příběh o 
narození Ježíše Krista „Zapomenutý příběh“. Výtěžek koncertu byl vě-
nován na Tříkrálovou sbírku.   
     Návštěva betlémů v našich kostelech byla možná až do 2026. 
 

Za farnost Eliška Průchová  

RELAX V TERMÁLNÍCH LÁZNÍCH 

Maďarsko – Zalakáros - Hotel Park Inn****busem 

 all inclusive akce 4 noci za 3 noci 

Termín: 15.6. - 19.6. 2026 

Cena: 12.680 Kč/os.  

Zahrnuje: dopravu z Milína, 4x ubytování ve dvoulůžkovém pokoji, 

stravu all inclusive, neomezený vstup do termálních lázní, delegáta 

KONTAKT: CK A.Ša s.r.o. Příbram,  

tel. 318 63 99 99 a 603 864 519 

po-čtv 8.00 – 16.00 hod., pá 8.00 – 15.00 hod,  

www.ckasa.cz 

PLACENÁ INZERCE 

http://www.ckasa.cz
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  6. (pátek) 20 h Sbormistr (český film) 
13. (pátek) 17 h Vánoce offline (animovaný zahraniční film) 
20. (pátek)  Cukrkandl (český film) 
27. (pátek) v 17 h Kytice pohádek II. (pásmo animovaných filmů) 
 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Volný čas/Kino) 

KINO MILÍN V LEDNU 

FOTBAL 
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vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 
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KINO MILÍN V BŘEZNU 

TJ Ligmet Milín 

21. 3. 2026 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FK Komárov 

22. 3. 2026  
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Viktoria Sibřina 
15:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : TJ Sokol Sedlec-
Prčice 
 
Více informací najdete na sociálních sítích TJ Ligmet Milín 
(Instagram, Facebook) a webových stránkách fotbalového klubu 
(www.tjmilin.cz). Těšíme se na Vás! 

Za výbor TJ Ligmet Petra Dandová 

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. pracovního dne v měsíci, 11x ročně 
jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 
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